

我与晚报

老爸深夜追报纸

这是发生在我家的一个真实故事:

二十年前,我家要搬新房。临搬家的前几天,母亲就开始打点行李,拾掇东西,大包小包堆满了整个房间。她看到父亲的书橱里有两捆书本,捆得很结实也很平整。母亲不识字,不知道是啥书,就以为是父亲早已拾掇好、准备卖掉的废书本呢。说也凑巧,这天正好来了个收废品的,母亲一看废品的来到了门前,就把家里用不着的东西统统卖给了他。当然,也包括父亲书房里的那两捆书本。

晚上父亲下班回家,看到他那两捆书本不见了,就问我母亲:书橱里的那两捆书哪去了?母亲回答说:上午来了个收废品的,我卖给他了。听了这话,父亲顿时咆哮如雷,对着母亲大声吼

道:那是我搞了十年的《齐鲁晚报》剪贴,你怎么不问一声,就给卖了呢!

看到老爸心急如焚的样子,我们兄妹几个也慌了神,就四处打听收废品的是何人、家住哪里,看还能不能找到那些剪报。

从门卫那里打听到消息:收废品的是一位距县城20多里的乡下人。一得到消息,老爸二话没说,骑着自行车就向那村庄奔去。我和哥哥不放心,也骑着自行车追赶过去。尽管我们是年轻小伙子,可还是不如父亲的自行车骑得快。到了那个村,找到了那位收废品的人,已是晚上九点多了。

他见我们父子三人个个气喘吁吁,大汗淋漓,感到非常吃惊,忙问我们发生了什么事。等我们说明来意,他对我们讲:下午已把收到的废品送到废品收

购站了。老爸赶紧问他是什么地方、哪个收购站。收废品的一一给我们做了指点。我们按照他的指点,又骑车十多里地,赶到了那家废品收购站。等我们赶到时,废品收购站正在装车、准备把废品运走。我们赶紧向装车的工人说明了情况。两位工人深深为我老爸的执着精神所感动,连忙帮着我们寻找那两捆《齐鲁晚报》剪贴。找了近一个小时,终于在车厢内的一个角落里,找到了那两捆书本。

老爸看到那失而复得的两捆书本,如获至宝。清点了一下,一本不少。这下,老爸悬着的心才算落了地。等到我们带着那两捆《齐鲁晚报》剪贴本回到家时,已是晚上11点多。

30年了,老爸怀着对《齐鲁晚报》的特有感情,每天都在搞

剪贴,他分类很细,总是分门别类地进行剪贴。生活常识、人物传奇、文学艺术、小说连载等等,都是按序号剪辑和粘贴。朋友和同事到家里来玩或做客,他经常把剪贴的东西给他们看。从那以后,我们谁也没有动过父亲的《齐鲁晚报》剪贴。有时因为其他原因少了报纸,我们也总会千方百计地给他补齐。

现在,60多本剪贴,有好几十斤重,堆满了他卧室的案头和书橱,他都按分类和序号排好。他说:等他积攒够100本时,他要把这些报纸剪贴无偿捐献给有关单位收藏,让更多的人了解《齐鲁晚报》。

平阴 侯家赋

如果您和齐鲁晚报之间也有精彩的故事,请赶快写给我们吧!来稿请投 qlwbdz@163.com

齐鲁晚报读者俱乐部

即时互动方式



0531-85193164

偏方共享

碘酒治好我的甲癣

1992年,我不慎感染了“干指甲”病(甲盖与甲床分离),到皮肤病防治研究所去查病治疗,经化验,大夫说是真菌感染,是甲癣。当时给开了药,外用和内服了一段时间,效果不明显,又去拿药复诊时大夫说:“真菌很顽固,治疗时间长,见效慢,内服药伤肝,有副作用,不能长期用,用时也要减半。”在上班时,送报的同志看见我往指甲上涂药,他问我情况后,告诉我用碘酒治甲癣效果很好,而且能够治愈。我奔着花钱不多,又不伤身,试试看的想法就照此方治疗。每天坚持用棉棒蘸着碘酒往患处涂抹数次,疼、痒时就多涂抹几次,坚持月余即见效,约半年左右就痊愈了。隔10年左右,有复发现象,又用碘酒涂抹15天左右,又痊愈了。至今又间隔十多年未见复发。有甲癣的患者可以试用一下,小小的尝试有可能免去您被真菌感染的烦恼。

平阴 刘友慧

到“城市农场”上课

大豆、谷子、高粱、花生……对许多在城里成长和生活的孩子们来说,这些农作物虽然耳熟能详,但真正见过并能辨识的不多。

为了让学生们回归自然体会农业科研带来的快乐,让书本上的生物课变得生动有趣,本报读者俱乐部联合山东省农科院作物所,即日起向广大中小学老师和同学们发出邀请,请以班级为单位报名免费参观“城市农场”,去上一堂生动活泼的生物课,报名电话:96706。

图为9月17日,来自济钢高中的200余名学生在生物老师的带领下,把课堂搬进山东省农科院作物所(济南)试验基地,在实践中学农业科研知识。该基地占地308亩,是小麦玉米国家工程实验室、国家小麦区域技术创新中心等国家级创新平台的重要组成部分,长期承担国家大豆、谷子新品种和山东小麦、大豆新品种的区域试验任务。

刘鲁菊 王若松 摄影报道



错了就改

● 9月8日B6版《父母身边有小孩子时,不要与人发生冲突》倒数第二段“跟别人道一下谦”应为“跟别人道一下歉”。

● 9月10日A10版《PM2.5多少,这个月就可预报》第二栏“每天16点左右对外发布明日(1:00-24:00)济南市环境空气质量预报”,“1:00-24:00”应为“0:00-24:00”。

● 9月10日B2版《过敏性鼻炎和感冒如何区分》表格说明文字“其也症状”应为“其他症状”。《宝贝,你存在于我长长的购物清单里》第三段“要着急,等到你的生长进入稳定期以后”,“要着急”应为“不要着急”。

● 9月12日A8版《成本两元的假药能卖到近三十元》第二段“槐荫区公安局”应为“槐荫区公安分局”。

● 9月12日A26版《文静姑娘不文静》最后一句“那可是每一个练习女排的姑娘的梦想啊”,“练习女排”应为“练习排球”。

● 9月12日B3版《武警山东总队军事训练记》文中“五千彩旅海滨会”,“海滨会”应为“海滨会”;“五月的淮北海滨平原上风雷鸣”,“海滨平原”应为“海滨平原”。

● 9月13日A3版《中纪委网站将开通微博微信》“网站受理范围”部分“党纪政绩”应为“党纪政纪”。

● 9月13日A19版《收入差距还有继续拉大的可能》第二段“农民居民”应为“农村居民”;“进城打工”应为“进城打工”。

● 9月15日A9版“小贴士”中《把婚婚姻》应为《把脉婚姻》。

(感谢读者张新、刘允辉、房雪峰、周而复始、邹抒含、朱永胜、刘新华、祝建波的批评指正)

关键词:弄不明白

周斐:9月6日A20版《做梦也没想到会以这种方式退役》第一个标题第一行:“5日凌晨30分左右”,此句没有具体钟点,这就无法弄明白蒋婷婷发出短信的具体时间。“凌晨”一词是指快到天亮的时候,而不是指某一个具体的钟点时间。

编辑者说:查各媒体发布的相关消息,一般是说“4日深夜记者接到短信”,“5日上午文婷组合召开新闻发布会”。“凌晨30分”的确不能确定是凌晨几点30分,推测可能是零时30分吧,这样比较合乎情理。把时间说准确是好意,一词之差却增加了误会。

关键词:说得大了

刘学英:9月7日A15版《6:1大胜新加坡,国足这回真爷们》,文中“代理主帅变‘魔术’”部分倒数第七行:“6:1的比分更多的是提升国足以及国人的信心”,这话说得太大了。一场对阵弱旅的大比分胜利竟然能“提升国人信心”,真是不可思议。中国足球要想挽回形象进而提振国人信心,需要诸如在亚洲杯乃至世界杯上打出良好的精神面貌并取得较好成绩才行。句中的“国人”宜改为“球迷”。

编辑者说:说国足6:1胜新加坡能提升国人信心,这个我们不信;说通过这几场球证明国足代理主教练傅博比卡马乔更强,这个全世界都不信。胜利固然可喜,但谁都不必忘乎所以,包括中国足球,包括足球记者。

关键词:时间表述有误

你说我说

朱永胜:9月9日A21版《不是自己多完美 而是对手有软肋》提到:“继2012年和2016年后连续第三次申办奥运会的马德里,在国际奥委会首轮投票中便告出局”,此话应该说成“继申办2012年和2016年夏季奥运会失败后连续第三次申办奥运会的马德里,在国际奥委会首轮投票中便告出局”。

编辑者说:2016年申办?这是3年之后的事儿,现在怎么会发生呢?原文把奥运会比赛时间和申办时间搞混了,从而导致表述错误。

关键词:统一

祝建波:9月14日A12版《我要的是家庭,你却注定是个传奇》第二段“13日19点29分左右,王菲更新微博暗示与李亚鹏情断”与本版《缘尽至此,我还好你也保重》第一段“9月13日19点30分左右,王菲发布一条内容为‘这一世,夫妻缘尽至此。我还好,你也保重’的微博”。王菲更新微博的时间相差一分钟,虽说都是“左右”,但因为在同一版面上,要是时间能一致就更好了。

编辑者说:鹏菲之恋,鹏菲情断,就这么点事儿,满天飞“元宝”,消息来源有差别,在版面上应该统一一下。

关键词:不熟悉路况

祝建波:9月14日A4版《送礼车不熟悉路况被查》,送

礼车被查的原因是不熟悉路况导致“违章”而被查,其关键在“违章”并非“不熟悉路况”,所以标题中加上“违章”二字更为确切。

编辑者说:不熟悉路况肯定不是被查到的原因,读者说得有道理。或者给“不熟悉路况”五个字加引号,既表示出违章,又表示出违章原因,也可以。

关键词:任邱县

周而复始:9月9日B5版《军屯村的守望与传说》第九段:“徒直(隶)省河间府任邱县”,“任邱县”应为“任丘县”。

编辑者说:任丘地处华北平原,历史悠久。据传四千年前黄帝部落由陕北进入黄河流域,任丘就是部落联盟的活动区域。此地自古以来一直以“任丘”名之,但到大清雍正二年时,为避孔子讳,将任“丘”县改为任“邱”县。历经沿革,1986年改为县级任丘市。

关键词:

不是前两名出线

刘学英:9月7日A13版《一冠顶三金》,文中第二段第一行“参加本次比赛的队伍一共8支,分成两个小组,获得小组前两名的球队出线”表达的意思不正确。根据此次比赛的规则,并不是小组前两名出线,小组赛只是排位赛,以此确定8支队伍的对阵形势再依次进行四分之一决赛、半决赛、决赛决出最后名次。

编辑者说:感谢读者指正。由于采访、写稿十分紧张,当时记者只参考了一种消息来源,根据惯例判断也大体可靠,但后来的比赛情况,的确如读者所言是先进行排位赛,再依次进入决赛。

快快报名
“看晚报·游浙江”
体验团

送2014年全年齐鲁晚报,10月13日正式出发

本报讯 “看晚报·游浙江”活动从8月份启动以来,在全省读者中引起广泛关注,许多好客的山东人想到浙江去走一走,看一看。本报精心策划了“看晚报·游浙江”读者体验团,首发团将于10月13日正式出发,乘坐高铁游浙江,游览浙东的知名景区(杭州西湖、西溪湿地、西塘古镇、鲁迅故里、绍兴沈园、普陀山、蒋氏故居等)。现在报名,还将获赠2014年齐鲁晚报订报卡一张。热线电话0531-85196613/85196576现已开通,QQ交流群329362576也已开放。

今年58岁的刘东升是摄影爱好者,从报纸上看到“看晚报·游浙江”读者体验团的报道就立马打了电话。他说,平常跟的旅游团大多走马观花,导游旗一挥就得匆匆忙忙地跟着大部队走。再加上节假日景区内人满为患,出去一趟也拍不出几张好片子。这次晚报将浙东线的景区进行了精挑细选,对行程安排进行了精心研究,形成了一条区别于普通线路的高品质体验团。刘先生说,希望通过这次深度体验,能够拍出好作品。

家住阳光100的黄阿姨告诉记者,自己和老伴儿退休在家,平常除了上老年大学,就是选好景点到处走走逛逛。省内的景区都逛得差不多了,正好看到“看晚报·游浙江”这个活动,就想跟着读者体验团一起去浙东逛逛。这条线路中,她最感兴趣的是西塘古镇,之前看过很多西塘的介绍和报道,到那样有味道的古镇上走一走,心情就会平静下来。她的老伴儿王先生则表示,最想到普陀山看一看。中国佛教四大名山就剩下普陀山没去了,这回一定要登上这个海天佛国、南海圣境一探究竟。